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Tisková zpráva – 12. Kulatý stůl k otázkám dekubitů – termín 

13. 11. 2024   
 

Ve středu dne 13. listopadu 2024 se pod záštitou hlavní sestry Ministerstva zdravotnictví České 

republiky Mgr. Alice Strnadové, MBA a prezidentky Evropského poradního panelu pro otázky 

dekubitů (EPUAP) prof. PhDr. Andrey Pokorné, Ph.D. uskutečnil již 12. Kulatý stůl k systému 

prevence, sledování a léčby dekubitů v České republice. Odborné setkání proběhlo v rámci 

konference „Nové trendy v hojení ran“ konané v Mikulově. Stejně jako v předchozích letech se 

setkání konalo u příležitosti Světového dne STOP dekubitům, který je pravidelně vyhlášen 

EPUAP vždy 3. čtvrtek v měsíci listopadu a letos připadá na 21. listopadu 2024. Setkání bylo 

zahájeno paní prof. PhDr. Andreou Pokornou, Ph.D., která účastníky přivítala představila 

program letošního 12. Kulatého stolu. Následně hlavní sestra MZČR Mgr. Alice Strnadová, 

MBA, poděkovala za angažovanost na Kulatém stole a každodenní práci a starost o pacienty 

všem zúčastněným. Následovalo osobní poděkování prostřednictvím dopisu pana ministra 

paní Haně Pekárkové z agentury domácí zdravotní péče, která již více než 50 let působí ve 

zdravotnictví. Mgr. Strnadová dále poskytla informace o aktuálních krocích realizovaných MZ 

ČR k posílení role NLZP a podpoře kvalitní péče (posílení personálních kapacit 

prostřednictvím navýšení počtu studentů v kapacitně ohrožených oborech na lékařských 

fakultách a dalších vysokých školách, zvýšení propustnosti a provázání vzdělávacích a 

studijních programů vybraných oborů). Zmínila informace o elektronizaci administrativy 

spojené se vzděláváním NLZP prostřednictvím projektu Administrátor. V neposlední řadě 

informovala o činnostech vedoucích k posílení samostatnosti, odpovědnosti a kompetencí 

NLZP – sestry pro Hojení ran (bez odborného dohledu a bez indikace lékaře s účinností od 1. 

1. 2025). Doplnila informace k problematice adaptačního procesu, finančního ohodnocení 

mentoringu, zavedení systému publikací a aktualizací NSOP v Ošetřovatelství. Závěrem 

sdělení byla informace o zaslané výzvě náměstkyním ošetřovatelské péče k připojení se ke 

světovému dni STOP dekubitům.  

Dalším bodem bylo představení celostátně certifikované Metodiky nákladovosti dekubitů 

(vydané Věstníku 11/2024) a možnosti jejího využití na národní úrovni. Sdíleny byly informace 

z konference EPUAP, přičemž byla akcentována možnost využívání propagačních materiálů 

v českém jazyce vytvořených EPUAP. Mgr. Hana Charvátová, MBA, informovala o rozvoji 

portálu www.dekubity.eu. O historii portálu, jeho aktuální struktuře a obsahu a nově vzniklých 

propagačních materiálech včetně přípravy podcastu. V rámci kampaně na prevenci dekubitů 

byly postupně uveřejněny 4 reels s týdenním odstupem a celý podcast bude zveřejněn na 

portálu v Den STOP dekubitům 2024.   

Následoval křest publikace „Sezení ve vozíku“ autorky MUDr. Lii Vašíčkové, Ph.D. Publikace 

komplexně seznamuje čtenáře s problematikou sezení ve vozíku. Posledním plánovaným 

bodem programu kulatého stolu byly „Informace o rozvoji Zahojime.cz“, které prezentovala 

paní PhDr. Adéla Holubová, Ph.D., MBA. Zmínila struktura a fungování organizace, přípravu 

informačních a edukačních materiálů a možnosti podpory organizace. 

Významnou a nosnou částí jednání byla diskuse na téma „Aktuální výzvy v praxi“. Diskutovány 

byly otázky současné úhrady preventivních opatření v managementu dekubitů. Důležitá byla 

účast zástupce VZP ČR Ing. Fialy z brněnské pobočky VZP ČR. Dále diskutovali zástupci 

distributorů a výrobců zdravotnických pomůcek, zástupci poskytovatelů zdravotních i 

sociálních služeb, přičemž byla opakovaně zmíněna potřeba řešení kvality péče na zdravotně-

sociálním pomezí nejen ve vztahu k problematice dekubitů. 

https://mzd.gov.cz/vestnik/vestnik-11-2024/
https://epuap.org/
https://epuap.org/algorithms/
http://www.dekubity.eu/
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K plánovaným aktivitám pro navazující rok patří: 

− podpora vzdělávání v identifikaci dekubitů a jiných kožních lézí na pregraduální úrovni 

− podpora monitoringu dekubitálních lézí na lokální a národní úrovni 

− další rozvoj portálu dekubity.eu a spolupráce s portálem zahojime.cz 

− monitorování využitelnosti národní metodiky pro sledování nákladovosti dekubitů 

− příprava podkladů k zavedení nového zdravotního výkonu pro prevenci dekubitů 

Ze strany organizátorů Kulatého stolu zaznělo poděkování všem zúčastněným a také všem, 

kteří aktivně podporují nejen prevenci dekubitů, ale i celý zdravotnický systém České republiky.  

 

 


